

# 货币基金收益率持续下滑 部分基金“跑输”银行活期利率

## 收益率不敌活期利率

随着资金面的宽松,7月份以来货币基金收益率处于持续下滑状态。数据显示,8月17日,全部货币基金的7日年化收益率仅为3.24%。

而8月15日,国泰瞬利货币ETF、招商招益宝货币A、中欧骏益货币公布的7日年化收益率从0.244%到0.269%不等,均低于银行活期存款基准利率

0.3%,并且这也不是这三只基金第一次出现7日年化收益率低于0.3%的情况,短的持续了3天,长的从8月的第一天就如此了。

“目前货币基金收益率中位数(统计学中的专有名词,代表一个样本、种群或概率分布中的一个数值,其可将数值集合划分为相等的上下两部分)大约在

3.3%左右,从趋势上看已经进入一个下行通道,在往3%水平靠近。”业内人士预计,货币基金收益率的下降速度估计会很快,可能在半个月之内就会降到3%左右。目前一年期存单收益率才3.5%,短期货币基金收益率有进一步下滑趋势。未来一个季度乐观估计能保持在3.5%附近,而大概率是在3%左右。

## 机构大举净申购超万亿

尽管货币基金收益率不断走低,然而,货币基金规模却在增长。业内人士估算,7月底以来,机构至少净申购了数千亿场外货币基金,加上场内激增的1000亿,机构近期净申购货币基金或超万亿。

由于近期货币基金收益率显著高于银行间拆解利率等利率水平,因此,套利资金正在大量进入货币基金,而越来越多的货币基金因申购过猛而开始限制申购。

据Wind数据显示,截至8月17日,场内货币基金规模达到2776.45亿份,比7月初增加977.52亿份,增幅高达54.34%。其中,货币ETF龙头产品的规模增幅尤为明显,华宝添益最新规模为1540.14亿份,比7月初增加了593.81亿份,增幅高达62.75%;银华日利的规模也从7月初的445.88亿份增加到了648.49亿份,增幅为45.44%。

不仅上述龙头产品,场内货币基金规

模也普遍增长。7月份以来,招商保证金快线A、汇添富收益快钱A、易方达保证金A等5只场内货基都实现了规模翻倍。

值得注意的是,目前场内货币基金收益率和交易所逆回购利率的利差明显,华宝添益的7日年化收益率在3%左右,而交易所的7天到28日逆回购利率在2.5%左右,有比较明显的利差,华宝添益的交易也是以溢价为上,吸引机构投资者的净申购。

## 部分货基赎回T+0.5到账

为防范金融机构风险,监管层收紧了货币基金T+0赎回闸门,每日限额1万元。严控T+0通道,这使得大比例赎回货币基金重回T+1通道。一些公募基金优化货币基金赎回方案,将货币基金赎回T+0.5到账提上日程。

例如,南方基金表示,在交易时间内申请普通赎回货币基金的投资者,其赎

回资金可以在第二个交易日上午实现到账。这与大部分货币基金普通赎回相比,资金到账时间缩短了半天时间,大大提高了投资者的资金使用率。

除了南方基金以外,易方达基金也实现了T+0.5到账。在交易时间内收到的货币基金赎回申请,该公司将在当日晚间完成清算。基金公司向银行提出申

请垫资的同时,将货币基金赎回份额过户给银行。银行将在第二个交易日中午前,将资金打回投资者银行账户。

有业内人士分析,针对货币基金T+0赎回,监管层严控的是基金公司垫资额度。理论上,一些基金公司采取T+0.5到账,大部分是跟银行协商优化到账时间,或者是通过银行垫资加快资金到账时间。



“现在货币基金的收益率好低啊,我买的这只国泰瞬利货币ETF,7日年化收益率还不到银行活期存款基准利率0.3%,真是惨淡。”前几天,市民宋小姐查询基金走势,发现收益率又创新低。

进入下半年以来,货币基金收益率不断走低,在跌破4%后,迅速下跌到了3.5%以下。业内人士表示,货币基金主要投向是银行同业存单,目前银行同业存单利率走低,伴随着大量机构资金申购货币基金,未来货币基金收益率或将持续走低。记者 倪子

## 工行为多家跨国企业提供全球现金管理服务

跨国企业在不同国家经营发展过程中,经常会遇到开户难、沟通难、资金分散、信息滞后等难题。为此,工行发挥国际化经营和信息科技优势,为企业量身定做金融解决方案。首先,利用工行遍布全球45个国家的服务网络,为客户提供高效便捷的全球开户和本地金融服务。其次,通过网上银行、银企互联、SWIFT、

EBICS、银行网点等渠道,实现一点接入、多币种、多银行资金聚合管理。在业务合规的基础上,协助客户搭建多层次账户架构,方便企业在全中国范围内实现资金集约管理。此外,工行借助SWIFT渠道,直通世界各地SWIFT成员银行,帮助企业轻松掌控各银行的账户资金情况。李欣

### 行业动态

## 中国平安与深圳大鹏新区携手共建深圳国际生物谷

8月20日,中国平安与深圳市大鹏新区管委会举行签约仪式,就深圳国际生物谷坝光核心区启动区咨询服务和综合运营签署合作协议,双方将进一步创新开发模式,建立长期、稳定、共赢的政企合作关系。根据协议,双方将进行优势互补,并根据《深圳国际生物谷总体规划》要求,以前沿科学发现为引领,发挥生物技

术与信息技术融合优势,运用平安集团的投融资管理和大医疗健康产业资源综合运营能力,积极发展生物科技产业,提高金融服务实体经济效能,共同把深圳国际生物谷建设成为国际领先的生物科技创新中心、全球知名的生物产业聚集基地和示范区,打造成更具时代引领性的深圳品牌。王赛男

## 泰康资产(香港)获香港证监会一号牌照

日前,泰康资产管理(香港)有限公司(以下简称“泰康资产(香港)”)正式获得第一类牌照(证券交易)。在此之前,泰康资产(香港)于2008年和2009年分别获得香港证监会第九类牌照(资产管理)和第四类牌照,并于2013年获证监会批准QFII(合格中国境外机构投资者)和RQFII(人民币境外合格机构投资者)资格。此

次获得一号牌照,是泰康资产(香港)落实公司战略规划,积极构建具有全方位竞争力、可持续发展的多元化、国际化大资管平台的重要举措。此次获得证监会一号牌照,使得泰康资产(香港)能更加灵活地为各大型金融机构和专业投资者提供资产配置服务。王若谷

## 华西证券入豫开设首家分支机构

8月17日,华西证券郑州经三路营业部正式开业。这是华西证券在河南开设的首家分支机构。河南证券期货业协会秘书长赵树亭、华西证券市场营销部总经理邓寒阳、伊洛资本副总经理冀烁文、华西证券郑州经三路营业部总经理刘涛等一起进行剪彩仪式,见证和记录了华西证券郑

州营业部正式落户郑州的时刻。据悉,华西证券郑州经三路营业部成立于2018年5月,该部开展的业务主要涉及证券经纪、证券投资咨询、融资融券、证券投资基金代销、代销金融产品等金融活动。该营业部将依托公司强大的平台及河南本土优势,为客户提供专业金融服务。倪子

## 平安人寿河南分公司今年闪赔累计赔付1.09亿元

为解决传统理赔服务“速度慢、手续繁杂、时间长”的问题,平安人寿通过流程创新与优化、应用大数据、数据模型分析、联网征信、智能理赔等一系列新科技技术,推出“闪赔”服务。截至8月15日,平安人寿河南分公司2018年累计为客户提供了41021件闪赔服务,闪赔累计赔付金额1.09

亿元(10972.99万元)、平均结案时效15.1分钟,每件平均赔付2674.96元。“闪赔”能够通过理赔在线申请、进度查询,经智能化理赔审核,快速出具理赔结论,从而达到降低理赔难度,简化理赔流程,减少理赔资料,将理赔再次提速,为客户提供安逸、安心、安全的理赔服务体验。薛光明

## 中英人寿教育节河南站开幕

8月19日,中英人寿教育节“育英才,赢未来”活动在郑州举行。英国剑桥教育组织中国中心首席代表、教育家、资深传媒人梁天虹、中英人寿河南分公司总经理杨杰等嘉宾出席了活动现场。活动中,中英人寿河南分公司介绍了“英杰华奖学金项目”、中英人寿就奖学金设置的目的、

奖学金合作的境外11所高校作出说明和展示,公司表示将借助英方股东资源,协助客户子女申请英杰华奖学金、获得更优质的教育资源、实现留学梦想。除本次“中英教育节”活动外,中英人寿每年度还将如期举办“中英关爱日”和“星星点灯”系列活动。莫亦平